Lobrevous N райнополнома

город Кулебаки

УСИЛИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ НА СЕЛЕ

ются еще факты, когда некоторые сельские руководители редко политических знаний, своего кругозора. Такне руководители, замкнувшись в кругу мелких забот, не видят дальше своего носа, не ведут зажигающей, умной политической агитации, илохо-руководят работой в колхозе, неумело организуют колхозников на выполнение сельскохозяйственных работ.

Подобного реда руководители должны понять, что без чтения газет, без повышения своих нелитических знаний трудно руководить, ибо каждый день происходят события, о которых необходимо рассказывать труженикам колхозных полей, воснитывать их в духе ненависти к врагу; вооду шевлять на самоотверженный труд во имя победы над немецко-фаинстекным мерзавнами.

Вот почему секретари парторганизаций обязаны усилить руководство агитколлективами, организовывая семинары для агитаторов, инструктируя их, способствуя расширению их знаний, принимая все меры к усилению политической, массово-агитационной работы.

Понимая это, не ослабляет своей работы агитколлектив Тепловской парторганизации (секретарь т. Чернов). Здесь коммунисты вместе с остальными колхозниками идут на сенокос, мобилизуют колхозников на высокопроизводительный труд и слово и делом. Здесь активно работает совет избы-читальни под руководством зав. читальной т. Сергеевой. Он выпускает сбоевые формбюро Два года Отечественлистки» прямо на месте работы ной войны Советского Союза». В художественной самодеятельности.

агитаторы в Салавири (секретарь женствующую сыграть большую парторганизации т. Большаков), организующую и мобилизующую К бригадам прикреплены чтецыагитаторы, которые разъясняют решения нартии и правительства шить руководство агитколлектипо вопросам сельского хозяйства, вами и агитаторами.

Как это ни странно, но встреча- знакомят с последними новостями. Один из активнейших агитаторов - учительница тов. Колобанова читают газеты, не говоря уже о организовала отряд школьников, систематической, глубокой работе который прополод 4,5 га посенад собой, над расширением своих вов. Агитатор - зав. избой-читальной тов. Зуева е первых дней работает косном и ведет агитационную работу.

Однако многие парторганизации еще робко развертывают партийно-политическую работу, слабо руководят агитаторами, не используют всех форм агитации. Плохо, например, проводится политическая работа в колхозах Савастлейского сельсовета (секретарь парторганизации т. Баранов): нет тематических кружков, не бывает читок, читальня бездействует, Доска почета отсутствует. социалистическое соревнование не организовано, агитаторами не руководят, их не инструктируют.

Неважно обстоит дело с политической работой в Шилокше оныт передовых коснов т.т. Халеевой, Деминой и других, выполняющих по полторы - две пормы, распространяется слабо, газеты и «боевые листки» не выпускаются, наглядной агитации нет. Кое-какая агитация проводится, но проводится она оторванно от практических задач. Не случайно колхоз запаздывает со сдачей сена государству, сенокос начался, а телеги не подготовлены

Дело политической агитации не терпит отлагательств. Массовую работу надо вести постоянно, продуманно. Необходимо неустанно разъяснять первомайский приказ товарища Сталина, мобилизовывая колхозников на выполнение поставленных в приказе задач. Надо разъяснять сообщение Совинкосцов, организует выступления разгаре сеноуборка, не за горами уборка урожая. Необходимо уси-Неплохо работают некоторые лить политическую работу, долроль. Это значит, что секретари парторганизаций обязаны удуч-

СТАХАНОВЦЫ ЛЕСОПУНКТА

В Савастлейском лесопункте гремит слава о коневозе стахановце Елушове. За самоотверженный труд в дни войны тов. Елушов награжден наркоматом значком «Отличник социалистического соревнования». После первомайского приказа товарища Сталина стахановец Елушов усилил помощь фронту: он ежелневно выполняет норму на 300 и более процентов. Упорно трудится лесоруб тов. Лексуткин, который еже-

дневно рубит по 10 кубометров, при норме 5 кубометров. Стахановская работа передовых лесорубов и коневозов позволяет лесопункту успешно справляться с производственной программой. Майское задание по заготовке и вывозке ле-

выполнил на 105 проц., досрочно июньская программа.

на подсобном хозяистве

ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД КОСЦОВ

На первом участке подсобного хозяйства ОРСа завода им. Кирова начался сенокос. На сенокосилках работает бригала т. Шма-Плохо то, что ощущается большой недостаток кос и брусков для точки. В этом отношении очень мало помогает сельхозотдел ОРСа (нач. т. Зимин), который на участке бывает редко.

НАЧИСЛЕНИЕ НАТУРПРЕМИЙ

На первом участке подсобного хозяйства проведена большая работа по начислению натурпремии работающим. Всего с 20 апреля кова. 25 июня вышла на косьбу по 1 инюя начислено натуриревручную бригала в 25 косцов. мий по овощеводческим бригалам на 3.100 руб. Всем рабочим на руки выданы коппи лицевых счетов, например, т. Козлячкова по-лучила лицевой счет на 74 руб.,

COBETCROГО ИНФОРМБЮРО ЗА ХАЛАТНОЕ ОТНОШЕНИЕ

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮНЯ

В течение 28 июня на фронте гона с продовольствием, 4 цисущественных изменений не произощло.

HUIEGING METIMINE

* На Западном фронте происходила редкая артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Артиллеристы Н-ской части разбили 9 блиндажей, уничтожили орудие и 5 пулеметов противника. Наши подразделения вели разведку боем и захватили несколько пленных. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части ворвался в траншен противника. Уничтожив 30 гитлеровцев и захватив трофен, разведчики без потерь вернулись в свою часть.

* Южнее Изюма наше боевое охранение заметило отряд немцев, нереправлявшийся на левый берег реки Северный Донец. Советские бойцы дали возможность гитлеровцам беспрепятственно диться на берег. Не встречая сопротивления, немцы быстро пошли внеред и нарвались на минное поле. Несколько гитлеровцев были убиты взрывами мин, а остальные побежали обратно к реке. Наши бойцы отрезали врагу пути отхода и полностью истребили отрял противника.

Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 3 самолета противника. Немецкие самолеты и их экипажи сгорели.

В районе Лисичанска рота пехоты противника пыталась вести разведку боем. Наши подразделения встретили немцев ружейно пулеметным огнем и прижали их к земле у проволочных заграждений. Затем наши бойцы штыковым ударом разгромили гитлеровцев. На другом участке артиллеристы Н-ской части подавили огонь 3 артиллерийских батарей, уничтожили 2 пулемета и

рядов, действующих в Ленинградской области, в десятидневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автоманнин с военными грузами и четыре легковых автомаимины. Партизаны захватили мноплатформ с автомоторами, 24 ва- тромоторов.

стерны с горючим и 39 вагонов с разными военными грузами.

* На одном участке Ленинградского фронта на сторону Красной Армин перешел ефрейтор 58 немецкой пехотной дивизии Стефан Т. Перебежчик рассказал: «Находясь в Демянском котле, 58 дивизия понесла тяжелые потери. При отступлении от Лемянска солдаты, проходя мимо многочисленных немецких кладонщ, с возмущением говерили: «Для чего нас здесь держали полтора года? Неужели только для того, чтобы принести в жертву тысячи солдат?». Многие начинают понимать, что немецкая армия катится навстречу своей гибели. Среди солдат отмечается упадок

* Украннские партизаны убили немецкого коменданта Коростышевского района Фогт Армина. У убитого было найдено распоряжение Коростышевского неменкого областного комиссара немецким окружным уполномоченным по сельскому хозяйству и руководителям опорных пунктов области. В этом распоряжении гитлеровский сатран отмечает. что вопреки всем приказам украинские крестыние режут молодняк скота и не сдают мясо для отправки в Германию. Немецкие власти теперь за убой молодияка ввели смертную казнь. В распоряжении прямо говорится следующее: «В дальнейшем украинцы за убой молодняка будут подвергаться самым тяжелым наказаниям. Я не остановлюсь перед тем, чтобы карать виневных смертной казнью».

Плохи дела у неменко-фанистских мерзавцев, если они по всярассеяли до роты немецкой пехоты. Гкому поводу вводят смертную * Несколько партизанских от- казнь для мирных украинских крестьян. Никогда не удастся немецким разбойникам покорить Со-

ветскую Украину.

* Французские патриоты усиливают борьбу против немецких захватчиков. Вольные стрелки взорвали сооружения канала Сомм и Эн. Судоходство прервано на го оружия, боеприпасов и продо- два месяца. На линии Амьен-Абвольствия. Ва это же время пар- виль патриоты пустили под оттизанами пущены под откос 9 не- кос поезд с немецкими солдатамецких эшелонов. Уничтожены 2 ми. Рабочие завода авиамоторов паровоза, 14 вагонов с солдата- в Ансиз вывели из строя неми, 7 платформ с орудиями, 5 сколько-сложных машин и элек-

Президиуме Верховного Совета РСФСР Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

РСФСР постановил:

Ввиду обстоятельств военного полномочия Верховного

Президиум Верховного Совета год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на указанный срок времени отложить еще на один РСФСР первого созыва.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Орша и порт Тамань

В ночь на 28 июня наша авпа- эщелоны и скопления войск проция дальнего действия произвела тивника. Возникло много пожаналеты на железнодорожный узел ров, сопровождавшихся сильными т. Евлюхина—на 55 руб., работ-ницы звена Масловой—по 49 руб. ровке были подвергнуты склады, вернулись на свои базы.

К ОГОРОДУ ПРИВЛЕНАТЬ K OTBETCTBEHHOCTH

Овощи - важнейший продукт, необходимый для Красной Армии и для питания рабочих и колхозников. Наша задача-бороться за высокий урожай овощей

Совершенно недопустимое отношение к огороду создалось в Серебрянском колхозе, руководители которого повторяют ошибки прошлого года. А в прошлом гогу огород здесь весь погиб, в результате чего колхоз до сего вре. мени не рассчитался с государством по овощам. По вине председателя колхоза т. Ерофеева и бригадира-овощевода т. Сухаревой огород в Серебрянке занущен. Тов. Ерофеев мало внимания уделял огороду, возложил вею ответственность на бригадира, которая так же, как и т. Ерофеев, не захотела повышать знания по выращиванию овощей.

Пред. колхоза и бригадир безответственно отнеслись к этому важному участку. Именно поэтому морковь, свекла, лук с начала посадки до сего времени ни одного раза не поливались, не пололись, не рыхлились. Простейших приспособлений для рыхления посевов овощей (ручных скребков, рыхлителей) не применяется, производительность на прополке овощей крайна низкая. Четкой организации и расстановки людей на огороде нет. Лопускается неправильная пересадка рассады: выбирают рассаду из гряд без предварительной обильной поливки, высаживают ее в жаркие часы дня, в результате она трудно отрастает и требует дополнительной поливки, несмотря на сухую погоду, применяют гребневую посадку капусты (на свале двух борозд), причем гребни насыпают узкие, почва пронизывается со всех сторон сухим ветром и быстро иссыхает. Место, где расположен огород, также выбрано без всякого расчета: огород расположен далеко от источника воды, на высоком супесчаном склоне, на плохо обработанной почве. Навоз возился весной, а заделка происходана только 21 июня (кстати, очень илохо), поэтому он весь высох.

За бездеятельность по уходу и обработке-овощей на председателя Серебрянского колхоза т. Ерофеева и бригадира т. Сухареву наложен штраф по 200 руб. с каж-

Необходимо отметать и о рабое агронома т. Ивановой, рая специально была закреплена за колхозами Пушлейского сельсовета. Иванова за все свое пребывание в колхозах, в том числе н в Серебрянке, совершенно не интересовалась состоянием колхозных огородов. Она не соизволила побывать ни одного раза на огороде в Серебрянке. Позволительно спросить Изанову, чем же занималась она за время командировки в Серебрянке? Не видно работы и ниспектора по качеству т. Сухарева. Можно ли так работать? А. Маслов.

партийная жизнь

Семинар для руководителей агитколлективов

27 июня в райкоме ВКП(б) состоялся семинар для секретарей сельских и колхозных парторганизаций - руководителей агитколлективов, для пропагандистов, агитаторов и работников политпросветучреждений. Зав. нарткабинетом райкома тов. Михеев сделал присутствующим доклад «Два года Отечественной войны Советского Союза».

После этого ряд товарищей рассказали об опыте агитационной работы. Тов. Большаков сказал, что салавирский агитколлектив. состоящий из 12 человек, хорошо работал в дин сева. Сейчас к каждой бригаде прикреплен агитатор-чтец. Этих агитаторог парторганизация созывала для инструктажа. Наиболее активными являются т. т. Колобанова учительница и Зуева-зав. читальной, которые не только агитируют, но и участвуют в практических колхозных делах.

Тов. Кадулин (Б.-Окулово) рассказал, что в бригадах и звеньях. занятых на сенокосе, работают учителя. Они разъясняют среди колхозников постановление о дополнительной оплате, сообщение Совинформбюро «Два года Отечественной войны Советского Союза». Организована Доска почета. Из сообщения было видно, однако, что парторганизация редко созывает агитаторов для обмена опытом

Тов. Сергеева (Тенлово) рассказала об опыте работы читальни. При избе-читальне создан совет, намечается план на каждый месяц. При участии учителей, учащихся и молодежи работают кружки самодеятельности, которые выступали уже перед колхозниками на сенокосе. Непосредственно на работе выпускаются «боевые листки». Совет и актив читальни участвовал в разъяснении первомайского приказа товарища Сталина. Организовываются лекции. Недавно с лекцией выступила врач тов. Красовская.

Из сообщения т.т. Лескина (Шилокша) и Баранова (Савастлейка) явствовало, что здесь слабо используется опыт массово-нолитической работы, накопленный в дни весениего сева. В Савастлейке агитационная работа является забытым участком, ей не придают должного значения. В Шилокше агитационная деятельность проводится в отрыве от практических задач, не случайно колхоз слабо справляется с очередными сельскохозяйственными работами.

Зав. отделом пропаганды и агитации райкома тов. Карнаев в своем выступлении отметил недооб очередных задачах агиткол- продавала талоны на обед своим Снавялы овались всюту 1 статки в агитации и рассказал ружено, что кассирина Тюкова Р.Ф. лективов в связи с сеноуборкой знакомым из Кулебак, которые били по батарее и вывели из и подготовкой к уборке урожая, никакого отношения к торфоучаст. Строя почти весь орудийный расподчеркнув, что задача агиткол-ку не имеют. В частности, гр лективов и всех агитаторов-мо-Ижогиной было продано 3 обеда билизовать колхозников на ус- (из двух блюд), гражданке Тюкопешную уборку урожая, на вы- вой Л. Ф. — 3 обеда из двух блюд. полнение приказа товарища повару Евсенкиной К. вместо од-Сталина по оказанию всемерной ного обеда было отпущено 4 обепомощи фронту.

ВСТУПИЛИ В РЯДЫ ПАРТИИ

подсобного хозяйства приняты в самые решительные меры. ряды ВКП(б) следующие товари-щи: Вдовин-тракторист, Левкии -- механик и Цыганкова-- зав. лет-

МЦ 03756

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке: на аэродроме Н-ской части.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ инвентарь в HENCHPABHOGIN

Пос. Теша, Салавирского сельсовета, расположен рядом с линией железной дороги. На поселке имеют ся легковосиламеняющиеся объекты, могут возникнуть пожары. Несмотря на это, пожарная машина и другой противоножарный инвентарь находятся в непсправном состоянин, в случае возникновения пожара тушить нечем. Дежурные на поселке отсутствуют. Райсовет должен указать Салавирскому сельсовету, что нельзя так дегкомысленно относиться к охране социалистической собственности и имущества граждан. и заставить привести противопожарный инвентарь в полную го товность. И. Волков.

БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Колхозники Липинского колхоза возмущаются поведением руководителей своей артели. Вместо того, чтобы организовать всех колхозников на тщательный уход за посевами, они занились пьянством. Так, 18 июня председатель колхоза Окладнов, пред. сельсовета Скопин, счетовод Клюшин, бригадиры Окладнова и Климова приобрели водки и выехали пьянствовать на местечко Старицу. В этот день работой в колхозе никто не руководил. И это в то время, когда труд в колхозе как следует не организован, ра бота на поле производится скопом, звенья до сих пор не созданы.

П. И.

привлечь кассира к **ОТВЕТСТВЕННОСТИ**

На 2 торфоучастке было обнада. Отпускала обеды повар Полюхова Е. Руководители ОРСа завода им. Кирова обязаны принять к На проходившем 22 июня пар- виновным в разбазаривании протийном собрании первого участка дуктов общественного питания

Рабочий контроль: Д. Каляшин. Х. Аймолегдинов.

Успехи окуловских живэтноводов

но поняли важность постановле- дивого ухода за молодняком здесь ния Совнаркома Союза ССР и ЦК партин О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» и всемерно борются за его выполнение. За успехи в развитии животноводства и в повышении его продуктивности Б.-Окуловскому колхозу было присуждено переходящее красное знамя райкома партии и райнеполкома. Эти успехи были завоеваны самоотверженным трудом всех работников молочно-товарной фермы (зав. тов. Тарасов).

Как работает коллектив животноводов? Нужно отметить, что ферма находится в хорошем состоянии: родильное помещение, приемник, профилакторий, клетки где находится молодняк, содержатся в чистоте - полы вымыты, подстилка меняется два раза в день. Видно, что во всем приложена заботливай рука колхозниц

Телятницы Тарасова А., ухаживающая за 30 телятами. Левина А. и Шаминна П., имеющие по 29 телят, добросовестно относятся к своему делу, внимательно ухаживают за молодняком. добивансь его полного сохранения. Они производят кормление телят по нормам и своевременно чистят их. Ладная работа телятниц сказывается на состоянии молодняка - телята хорошей упитанности, средний суточный привес 500 граммов, при нарме 400 граммов. Хорошая упитанность телят зависит также и от правильного кор-200 гр. овсянки, применяют сен- ства.

В Б.-Окуловском колхозе хоро-1 ной отвар. В результате заботредки случан падежа: из выращенных 170. телят пало толь-

> Телята в возрасте свыше трех месяцев уже находятся на выпасе. За ними и их помещениями следат уборщицы М. Терентьева и Т. Питерова, которые хорошо выполняют доверенное им дело. Каждая из них ухаживает за 35

> Удой молока в среднем на каждую фуражную корозу составляет 7 литров. Имеются коровы, которые наданвают значительно больше. Так, коровы «Тамарка» и «Утеха» (доярка Калинина) наданвают по 15 литров, «Зорька» (доярка Мимина) — 14 литров, доярка Терентьева от коровы «Фенька» наданвает по 13 литров. Успешно справляются со своим делом и доярки Е. Гундарова и Н. Анохова.

> На ферме имеются также свиньи и овцы, которые находятся в хорошем состоянии. В Б.-Окуловском колхозе заготавливают своевременно корма, что также помогает улучшению животновод-

> Заботливый. добросовестный уход всех работников фермы за скотом в значительной мере помог сохранить молодняк, увеличить продуктивность скота.

> Колхоз уже давно рассчитался с государством по мясопоставкам. полугодовой план молокопоставок перевынолнен.

При еще более упорном труде мления. Телятинцы следят за работников ферма, несомнению, приготовлением корма, дают в сможет добиться лучших резульсреднем на каждого теленка по татов и дать стране и фронту 600 гр. кориеплодов в день, по больше продукции животновод-

никам во время сеноуборочной кампании. • Сдано государству первые 42 тонны вновь убранного сена. К 10 июля колхоз полностые рассчитается с государством. • После окончания занятий в школе школьники вышли на ра-

боту на колхозные поля. Часть из них работает на прополке, часть-на сеноуборке. 60 Решением правления кол-

КОЛХОЗНАЯ

ХРОНИКА

Б. ОКУЛОВО

вичная прополка всех зерновых

культур. Сейчас приступлено ко

вторичной прополке проса. Рабо-

тают 80 человек, большинство-

молодежь. Для руководства выде-

ное собрание, обсудившее вопрос

о дополнительной оплате колхоз-

99 16 июня состоялось нартий-

лены опытные колхозницы.

● В колхозе закончена пер-

хоза за уснешную работу на се-ноуборке бригале Марии Васильевны Бандиной вручается перехолящее красное знамя.

• Для проведения агитационной работы в каждуюбригаду выделен агитатор и прикреплен член партии. Сейчас в бригадах проходат читки сообщения Совинформбюро «Два года Отечественной войны Советского Союза».

В колхозе закончен польем наров. Поднято наров на площа-40,5 га. Вывезсно навоза 4.083:

🐲 На время летинх работ в. колхозе организована площадка, где находятся 85 детей колхозников. Воспитательницами работают учителя В. Е. Вегера и М. С. Сасина.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

АНТИВ ЗАВОДА ОБСУДИЛ

16 и 18 июня в нашей газете были опубликованы статьи, вскрывающие некоторые причины неудовлетворительной работы завода металлоконструкций. В статьих говорилось, в частности, о плохом руководстве социалистическим соревнованием, об отсутствии изучения и передачи опыта работы стахановцев, о недостаточной борьбе за укрепление дисциилины и порядка на производстве, о слабой массово-политической: работе и др.

Как сообщили нам, 23 июня на заводе состоялось специальносозванное собрание хозяйственного, профсоюзного, партийно-комсомольского актива совместно состахановцами, на котором обсуждались помещенные в газете статын. Выступали т. т. Угликов, Лостовецкий, нач. цеха Евланов, нач. ОТК Певзнер, машинист Неверов, кузнец Сперанский, сборщик Баженов. Все они отмечали справедливость критики и правильность отмеченных в статьях недостатков. Собрание избралокомиссию для выработки практических мероприятий с улучшения работы завода.

Приходится, однако, удивляться продолжительному молчанию парторганизации завода металлоконструкций (секретарь тов. Крупнов). Она до сего времени неулосужилась обсудить статьи, а ведь в них главным образом была: подвергнута критике парторганизация, слабо осуществляющая контроль над деятельностью администрации, слабо развертывающаю pafory партийно-политическую среди коллектива.

Ответственный редактор A. T. YEGAHOB.

КАВАЛЕР ОРДЕНА ОТЕЧЕСТВЕННОИ ВОИНЫ

мал огневые позиции. Издали вилна была старал наезженная дороза линию фронда. На опушке ли. леса, у речки, стояла лымащаяся красноарменская кухня.

Молодой, среднего роста комсомолец повар Аяшов приготовил обед и отправился с кухней на огневую позицию одной батареп. Но только они отъехали, как повар крикиул помощнику:

Посмотри-ка! Немцы пустили танки, их больше десятка. Они обходат нашу пехоту!

Немецкие танки прорвали пе-редний край и лией обороны. Они шли прямо на батарею старшего лейтенанта Сухенко. Сильно забилось сердце у повара Ляшова, ведь он был артиллерист. Вскидывая на плечо винтовку, он тихо сказал езловому:

- Воз что, дорогой, ты оставайся с кухней, а я побегу на батарею.

Артиллерийская канонада умолкала. Кто-то из артиллери-

Снаряды рвались всюду. Немцы чет сепжанта Галеева. Jamob встал за орудие. Танки были в двухстах-трехстах метров от батареи. Ляшов заложил бронебойный снаряд и с первого же выстрела подбил один немецкий танк, потом второй. Остальные ганки повернули обратно.

Танки врага возобновили атаку. Но на этот раз за танками шла иемецкая пехота. Подпустив поближе вражеские танки, артиллеристы снова открыли ураганный огонь. Передний танк круто повернулся и стал. Его подбил бронебойный снарад Лашова. Вскоре Лашов подбил еще два тапка, п вновь остальные повернули обратно. Вражеская пехога залегла.

Артиллерийский дивизион зани-, Тогда им на голову артиллеристы нустили десятка два снарядов.

Из засады наша нехота пошла га, уходящая к деревне и дальше в контриаступление. Немцы бежа-

Что, госпола фрицы из Берлина, не по вкусу пришелся мой обел?!-восторженно кричал Ля-

На КП (командном пункте) возле командирской землянки собралось несколько командиров-артиллеристов. Лашов в белом фартуке го и дело забегал из кухни в землянку, проверяя, все ли необходимое на столе, потом спова подходил к кухие, пробовал обед и думал, что он, кажется, сварен на-славу, а там-кто его знает Генерал даст оценку...

Кто-то из собравшихся грубоватым басом подал команду: — Смирио! Равнение направо

Вошел генерал, поздоровался с собравинмися и пригласил их в землянку. За столом он обратился к командиру ливизиона:

А кто из присутствующих - Jamos?

— Аяшов-наш старший дивионный повар, - ответил командир. Он сегодна никому не доверил приготовление обеда. Позовите его!

Спуста несколько минут в землянку вошел повар. Генерал встал, подал руку Ляшову и пригласил его к столу:

— Вы не смущайтесь. Сегодня обед устроен не ради моего приезда, а ради вашей победы.

И генерал приказал адъютанту зачитать постановление Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Отечественной войны красноармейца-повара Лятова Ивана Дмитриевича.

Майор В. КАТУШЕВ.